

注重基础和表达 冲刺复习英语也要用上“减法”

中考倒计时还有一个多月,英语考前冲刺复习得当,是取得好成绩的重要条件之一。那么如何通过短期的复习,做到事半功倍呢?辽沈晚报特邀两位英语名师,从不同角度为考生们做备考指导建议。

学会“合并同类项” 总结发现运用规律

名师:沈阳市第四十三中学初三英语备课组长 鄂玉红

在开始英语复习的时候,我们往往喜欢用“加法”或者采取题海战术。但是临近中考的冲刺阶段时间是有限的,要学会用“减法”,合并同类,总结规律,以求高效。复习的过程就是不断总结规律、发现规律、运用规律的过程。在复习时一些重要、常见的语法项目以及词语用法,可以通过找规律进行归纳,使我们对知识体系有更清晰的理解,也就提高了对英语的运用能力。

纵观全局寻找各部分之间联系

复习英语不要只就题做题,应该纵观全局,找出各部分之间的联系。英语知识内容庞杂,因此,复习时尤其要注意环环相扣,形成复习链。

复习“词”这部分知识时,不应只是局限于词的形、音、义的识记,而应寻找联系点。如:词形之间的变化;语法复习是整个复习链的起点。句子的结构是复习链中的关键点。要学会提取句子的主干,把握各部分的语法功能,理解宾语从句、定语从句、状语从句、主谓一致以及各种时态、语态等。要反复深化,使复习的内容

形成一个有机的整体,这对提高英语成绩会有极大的帮助。

重视基础查缺补漏

自第一轮复习以来,同学们已做了大量的练习,大家可以把复习阶段以来的所有练习都整理好,中考前再认真看一遍。在浏览过程中,把重点放在以前常出错的题目上。这样可以把以前没有掌握好的知识点及时查缺补漏,不漏过一个知识点。凡是做错的题目,都该拿来仔细研究,要抓住考点举一反三,不能单纯记住题目和答案就草草了事,必须做到对考点有真正正确的理解。

在最后阶段的复习当中,1600词每天都要练习,常用词和高频词汇要学会在语境中应用。复习过程中要注重同义词语、同义句型的总结。要回归教材,注重对各册各模块各单元的知识要点进行梳理,对专项复习的语法梳理课程予以重视,虽有些枯燥,但很重要。

实战演练中不断提升自己

要高度重视模拟训练,把每次考试当作实战演练,模拟考试的试题题型和难易程度都与中考题相吻合。通过模拟考试,掌握中考命题的规律和特点,熟悉中考题型。在模拟考试中,有意识地把自己所掌握的应试方法和技巧进行适当的应用,科学合理地分配每个题型所用的时间,并形成严格的限时做题习惯。每次模拟

考试后都要进行认真全面的总结,不断改善和提高,在中考前可形成一套自己的科学独特的应试技巧。

如何提升 三轮复习阅读与表达

名师:沈阳市第143中学初三英语备课组长 李晓颖

中考备考既是一项艰巨的脑力劳动,更是一场智慧的竞争。还有不到40天,同学们就要走进中考的考场了。如何踢好这“临门一脚”,第三轮复习就尤为重要。而阅读与表达更是第三轮复习的重中之重。在这里给大家提示一些有关阅读与表达和考场上的注意事项。同时,还会对中考英语的备考和考场注意事项做简要提示。

写好一篇文章审题是关键

英语试卷“阅读与表达”分为两部分,A节5分,选择短语填空。B节20分,可以写亲身经历、虚构故事,也可以阐述具体观点。重点考查语言的输出能力和语言应用能力。例如应用文写作。

答题策略:1.认真审题。能否写好一篇文章,审题是关键。2.提出观点要开门见山,切忌拖泥带水。说明原因时,关键词要突出。3.正文部分,无论是叙述还是阐述,都要充分,兼具逻辑性和合理性。4.结尾部分,扣题要重申观点。

建议考生:1.注意人称、时态、性数格的统一。2.句式灵活多样,合理使用高级词汇、从句使句式升格。3.字迹工整,语言优美,段落清晰,正确使用标点,注意大小写。4.恰当使用与主题相关的谚语和名言,使主题升华。5.鼓励

考生写出真情实感。无论选择什么参考词汇完成题目,都能自圆其说,要说的明白透彻。6.写作的最高境界,力争用最简洁的语言,揭示深刻的道理。

备考提示:利用好生词本和错题本有计划地复习

- 1.保持每天朗读英语的习惯,增强语感,培养英语思维,以避免在写作中出现Chinglish(中式英语)。
- 2.15万词的课外阅读量需要通过每天的练习来积累。建议每种类型阅读,根据自己的情况,每天做1-2篇,增强理解的能力和答题的技巧。
- 3.积累、整理生词本和错题本,并有计划地进行阶段性复习。
- 4.对于写作的十个话题,多加练习。写作遇到问题时,勤与老师沟通。

考场提示:遇到记忆堵塞先绕过此题等一会再做

- 1.保持镇静。在环境非常紧张的情况下很容易发生记忆堵塞,答题时可先将此题暂时搁置,过一会儿再做。
- 2.联想。回忆老师讲课的情景或自己复习笔记时的内容,寻找线索。
- 3.利用其它题找线索。也许后面的某道题会给你一些灵感。
- 4.合理分配时间。英语选择题较多,因此需要科学安排时间填写答题卡,以避免涂卡失误。
- 5.仔细观察答题卡结构,看清题号,不要答串题。

记者 徐月姣

沈阳市第一二〇中学:让高中生活变得更有质量

沈阳市第一二〇中学始建于1954年。1980年,学校被确定为辽宁省首批办好的重点中学。2003年,被确定为辽宁省示范性高中。2014年,被确定为辽宁省特色普通高中实验校。2016年,被确定为沈阳市优质化高中。学校以“自律·求真”为核心文化;以“办适合学生发展的教育,让学生站在离成功最近的地方”为办学宗旨,确立了“强化内涵,创数理特色品牌;提升质量,办人民满意学校”的发展目标,努力将学生培养成“忠诚、爱国,成为对国家、社会、人类有贡献的人”。

设施先进 环境幽雅

“六楼一馆”的校园格局,为学生提供了一应俱全的现代化教学设施;数学、物理、化学、地理等学科专用教室,为学生学习营造了浓厚的学科氛围;数学探究实验室、创客空间、社团之家等教学场所,为学生多元化、个性化发展提供广阔空间;四季如画的校园景色,陶冶学生情操,令人心旷神怡。

专家引领 名师云集

学校现有教师311人,取得研究生学历和在读研究生人数占教师总数的43%,市区名师、学科带头人、骨干教师共116人。数学、物理教研组为省优秀教研组,语文、外语和化学教研组为市优秀教研组。数学组和化学组还先后被授予“辽宁工人先锋号”和“沈阳市工人先锋号”称号。以市教育专家、省模范工作者、市劳动模范刘刚校长为首,众多省市名师参与的劳模创新工作室,做“80后”教师教育成长的导师,使一大批青年教师成为业务骨干,促进学校可持续发展。

特色鲜明 课程完善

学校选定数理特色作为带动学校

整体发展的突破口,将数理特色学校的发展方向定位为:数理见长、通文达理、理性规范、格物穷理。实行走班上课,满足学生不同层次、不同兴趣的多元需求。挖掘多样的教育资源,为学生提供尽可能多样的课程。每年都提供100门以上的课程,形成“课程超市”,供学生自主选择。并将社团作为课程的延伸,鼓励学生特长发展、多样发展,37个社团丰富的课程,助力学生健康成长。

管理科学 育人高效

在学校“科学管理 突出特色 提高质量 全面育人”这一工作目标的指引下,学校管理坚持“以人为本”,对学生“严爱相济”。半军事化管理、全天封校管理、德育人员岗位管理、班主任坐班管理等制度模式的实施,提高了学生在校的学习质量。

应对新高考 未雨绸缪

应对新一轮高考改革,120中学已在空间、师资、设施等方面做足充分准备。早在2013年学校就率先实行分层走班教学,在走班教学方面也积累了丰富的经验。这些准备可以保障新高一入学后,就可以按照新课程改革的需要,满足学生的各种选课组合,全面推进实施。



“中招咨询开放日”活动

6月2日、6月9日上午8:00-12:00学校将在校内举办中招咨询会(9:00将召开集中宣讲会),欢迎各位考生及家长到校参观、咨询。

学校地址:沈阳市皇姑区恒山路34号
 乘车路线:乘坐210、242、215、236、260、252、190、116、293、228路公交车到长江街宁山路下车。
 学校网址:sy120zx.syn.cn
 联系电话:62831488 62831499 18642011120

